

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

О соискателе ученой степени кандидата медицинских наук Попова С.М., представляющего диссертацию по теме: «Истериические расстройства в структуре эндогенных психических заболеваний аффективного и шизофренического спектров».

С.М. Попов окончил Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова по специальности «Лечебное дело» в 2015 году. С 2015 года по 2017 год проходил обучение в клинической ординатуре ФГБНУ «Научный центр психического здоровья», где успешно освоил врачебные навыки клинического и психопатологического обследования и лечения больных, проявил профессиональные способности к клинико-диагностической работе. В период подготовки диссертации соискатель С.М. Попов работал в отделе по изучению эндогенных психических расстройств и аффективных состояний в должности младшего научного сотрудника с 2017 года по настоящее время, тема его диссертации запланирована и выполнялась как часть общей научной темы отдела, была утверждена на Ученом совете ФГБНУ НЦПЗ 28 ноября 2017 года (протокол № 8). За время выполнения диссертационной работы С.М. Попов проявил заинтересованность в исследовании, инициативность, ответственно подошел к разработке научной темы, самостоятельно провел анализ соответствующей литературы и клинического материала, выбор методов исследования, в том числе параклинических, обосновал актуальность исследуемой в диссертации проблемы, цель и задачи исследования, оформив результаты всех основных этапов исследования в виде глав диссертационной работы. Результаты научной работы и основные ее положения С.М. Попов, доложил на следующих конференциях: Юбилейной Всероссийской научно-практической конференции с международным участием, посвященная 75-летию Научного центра психического здоровья (7 июня 2019 года); Всероссийской конференции молодых ученых, посвященной памяти академика АМН СССР А.В. Снежневского (9 октября 2020 года); 29 Европейском психиатрическом конгрессе (10 апреля 2021 года); Межрегиональной научно-практической конференции «Актуальные вопросы суицидологии» (19 мая 2023 года) и отразил в 3 научных статьях в рецензируемых изданиях. Рекомендованных ВАК.

В проведенном диссертационном исследовании С.М. Поповым решена актуальная для клинической психиатрии задача по выявлению и установлению психопатологических, нейроиммунологических и патопсихологических предикторов феномена истерии с учетом их патопластического влияния на структуру приступа или фазы эндогенного психического заболевания. Исходя из установленных данных, С.М. Поповым определены профили, коррелирующие с качеством и динамикой

формирующихся состояний стабилизации, обуславливающих характер терапевтического ответа. Методологические принципы, лежащие в основе его исследования, могут быть использованы как в научной, так и в практической деятельности врачей-психиатров. Результаты диссертационного исследования С.М. Попова имеют практическую значимость для организации ведения и лечения пациентов с эндогенным психическим заболеванием аффективного и шизофренического спектров, сочетанным с истерическими расстройствами, для обеспечения доступной госпитальной помощи и внебольничного наблюдения, поддерживающей терапии, мер реабилитации и помощи членам семьи с обязательным образовательным сегментом.

Диссертация С.М. Попова существенно расширяет и содержит новые знания в решении актуальной проблемы истерических расстройств, возникающих в рамках эндогенных психических заболеваний.

Руководитель отдела по изучению
эндогенных психических расстройств
и аффективных состояний ФГБНУ НЦПЗ
Доктор медицинских наук,
специальность 3.1.17 –
«Психиатрия и наркология»
(медицинские науки)

А.Н. Бархатова

Подпись д.м.н. А.Н. Бархатовой заверяю.
Зам. Директора по науке
ФГБНУ НЦПЗ
Кандидат медицинских наук,
специальность 3.1.17 –
«Психиатрия и наркология»
(медицинские науки)



Г.И. Копейко

18.09.2023